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Soha el nem múló hálával és a 
lélek legmélyéből fakadó köszö­
netül artozik a magvar nemzet 
azoknak a hőseknek, akik »ét év- 
tizddel ezvlott harcba vonultak és 
négy even keresztül a világháború 
leiriiatatlau szenvedései es bor­
zalmai között saját testi épségük 
és cle.uk ■ eszeiyez‘etésévei, sok 
esetben: feláldozásával védelmez­
ték meg a hazat a világ minden 
tája felől reánk törő ellenségek 
támadásai ellen. Ennek a világ­
háborúnak gyászos lapjai a ma­
gyar katona hősiességének és vi­
tézségének bámulatosan fényes té­
nyeit örökítették meg. olyan té­
nyeket.. amelyek minden tekintet­
ben méltók a magyar nemzet év­
ezredes katonai erényeihez és di­
csőségéé múltjához. Ott harcoltak 
a magyar valónak nemcsak az 
ország és a monarchia határainál, 
nemcsak Szerbia as Galicia hegy­
ségeiben, a Kárpátok lejtőin, az 
ur-x^len gyei síkságon és Dooerdö 
póklábán, hanem a magyar vitéz­
ség színhelye volt meg a nyugati 
bídszk.tér is és a lángbaborult vi­
lág mindazon vidékei, ahol az egy­
kori közpo: fi hatalmak harcoltak 
egy \y ?g túlereje ellen.

A világháború szenvedései után 
sajnos nem a béke és meqnyug 
vás, hanem újabb csapások és 
újabb szenvedések vártak a vité­
zül küzdő magyarságra. Az össze­
omlás, ■>. forradalmak, a trianoni 
ornzáv,csonkítás, rajé a gazdasági 
zűr zavar es leromlás szomorú 
esztendei követték a háborúi s ez 
u*abb sorscsapások közép tie mint" 
h t a nemzet megfeledkezett volna 
a_ világháború magyar hőseiről. 
Mintha a sok nyomorúság, baj és 
gond Ihalványitotta volna a nem­
zet lelkében azoknak érdemét, akik 
mindent kockára tettek a magyar­
ság s eöb és jobb jövőjének biz- 
tosi á a érdekében és akik való­
ban nem voltak hibásak abban, 
hogy magyarság a nemzetek 
nagy mérkőzésében elbukott. Mint 
ha a;: zeréves ország testének 
• eg et'en feldarabolása, az inflá 
ciós évek iazas kapkodása és a 
re_ánk törő gazdasági világválság 
fflind erősebben tornyosuló hul­
lámai annyira elkábiíották volna 

a nemzetet, hogy szinte elfe- 
iej^ett azokra gondolni, akik hősies 
önfeláldozásukkal és magatartá 
sukkal a nemzetet örök hálása kö­
telezték.

Gömbös Gyula miniszterelnök 
»ormányra jutása után hamarosan 
kijeién*ette, hogy a nemzet ön- 

becsüli meg és önmaga 
iránt való kötelességét teljesíti ak­
kor, ha a világháború áldozatairól, 
a hadirokkantakrói, a hadiözve­

gyekről és a hadiárvákról meg­
felelően gondoskodik és ha a vi­
lágháború. közöttünk elő hőseinek 
is megadja azt a tiszteletet és ju­
talmat, amely ókéi minden tekin-

sát és járulékait. S ugyancsak 
Gömbös Gyula miniszterelnök baj 
társias, de egyúttal szociális érzé 
sét is bizonyítja az a legújabb hír, 
amely szerint az állam a közél­

teiben megilleti. Kétségtelen, hogy I jövőben ismét fizeti az érc-mpót
amikor a miniszterelnök a nem­
zete t erre figyelmeztette, elsősor­
ban a katona bajtársiad érzése 
szólak meg benne, azé a katonáé, 
oki saját szemével litta harcolni, 
szenvedni és meghalni a világ-
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Belgrad, szeptember 6.
Á francia kormány hivatalos

formában meghívta Sándor szerb ! kerül sor. nagy fontosságúnak tart
királyt. Valószínű, hogy a király í ják.
október első felében utas ik Paris- I —

;r
Budapest, szeptember 6.

Arról értesülünk, hogy a tata­
rozás! hitelakció nagy sikerére 
való tekintette! a kormány tovább 
folytatja az akciót. Ötmillió pengő

agyar 
Hitler

Lemberg, szept^ 6.
A lengyel kereskedelmi minisz­

ter tegnap ünnepélyes külsőségek 
között nyitotta meg a lembergi 
keleti vásárt. Magyarország a vá­

lt ekk el szerepel, amelyeknek nagy 
sikerük volt A lengyel kereskedelmi 
miniszter nagy tetszéssel nézte 
végig a magyar kiállítást, amely 
előSi ör jelent meg a vásáron.

sáron főleg mezőgazdasági termé-

Kik fizetik a lentebb adót
a vármegyében?

dijakat — egyelőre a legmagasabb 
legénységi kitüntetésekkel több 
szőrösen jutalmazottak részére.

A magyar állam nehéz pénz 
ügyi vüzonyai ellenére módot és 
lehetőséget talált arra, hogy ha-

háború magyar hőseit s aki egész j vonta visszatérő jutalomban része­
leikével együtt érez mindazokkal, * sitse azokat, akik a < világháború 
akik egykor a frontokon küzdői- i ban különösképen kitüntették ma­
tek. j gukat s akiknek régi szerzett joga

így született meg az elmúlt esz- | elevenedik fel a vitézség! érmek 
tendőben ez uj hadirokkant tör- j pótdijainak folyósítása révén, 
vény, amely az ébredező nem- j A nemzeti közvélemény bizo 
zetí iezkiismeret bizonysága volt j nyosan a legnagyobb örömmel fe­
es amely — az ország lecsökkent : gadja a miniszterelnöknek és a 
t jherbírtsépességéhez mérten — j kormánynak ezt a legújabb cihá­
dé mégis számottevő módon emelte 1 tározását, 
a világháború áldozatainak ellátá

irtBiou Rómába utazik
be. A párisi lapok a látogatást, 
amelyre Barthou római útja előtt

lesz a következő akció krete, ame­
lyet a pénzügyi kormányzat ez eddi­
gi feltételek mellett bocsát a háztu­
lajdonosok rendelkezésére.

IV. közlemény.
M. Kempf József íöldbirt. Gyula, 

dr Morvay János* ügyvéd Békés. 
Kovács Pál malomi. Bcsaba, dr 
Szalai Dezső* orvos Bcsaba Spitz 
Sámuel Ikeresk. Bcsaba, dr Ko- 
lozsváry Gyula* ügyvéd Vésztő, 
dr Kis Sándor* állatorvos Szegha 
lom, dr Ádam Ferenc* ügyvéd Me­
zőtúr, dr Varga István* ügyvéd 
Békés, Grósz Vazul földbírt. Két- 
£>rfvháv-fl. Singer Ignác kereck Bé­

késcsaba. Kliment Z. Amdrás fö-d- 
birtokos Bcsaba, dr Szilágyi Fe­
renc* orvos Gyoma, Achim Mihály* 
mérnök Bcsaba, dr Mitlasovszky 
János* lapkiadó Orosháza, Tevan 
Rező* mérnök Bcsaba, Podani 
János vask. Orosháza, Brhlik Pál 
födbirt. Gerendás, Brebovszky Mi­
hály íöldbirt. Orosháza, Bárdi 
Ernő* lelkész Mezőberény, Hornok 
Gergely háztulajd. Gyula, dr Tar­

ján Tibor* ügyvéd Bcsaba, Máday 
Aladár* gyógysz. Gyoma, Gálik 
András íöldbirt. Bcsaba, Kürthy 
László keresk. Bcsaba, Baranyai 
Géza" tanító Szentetornya, Cz Kis 
József föidbírt Gyula-Eperjes, Pau- 
loviics János” tanító Tótkomlós, 
dr Werner Elemér” ügyvéd Szeg­
halom, dr Szalai Imre* íöldbirt. 
Bcsaba, Herzberger Sándor házi*. 
Mezőberény, Präger F igyes gyógy­
szerész* Gyula, Schillingen Lip ót 
vask Gyula, Zsíros Pál íöldbirt. 
Bcsaba, Weisner Gáspár maiomt. 
Szarvas, dr Taffier Elek” seprűgy. 
Orosháza, Lehoczkí Pál íöldbirt. 
Tótkomlós, Kner Izidor könyvny. 
Gyoma, Wieland Dénes* gyógysz. 
Gyű'a, dr Lusztig István* ügy véd 
Gyula, Adamkovics Károly* gyógy­
szerész Tótkomlós, Ragettiy Janoa* 
gyógysz. Békés, Ribárs: ki Pál* 
mérnök Szarvas, Fekete Mihály* 
íöldbirt. Körösladány, Laczö Mi­
hály föidbírt. Bcsaba, dr Hajnal 
József* orvos Békés, Spilka Imre 
földönt. Szentetornya, Ácbím H. 
Mátyás íöldbirt. Bcsaba, Maczák 
György* lelkész Bcsaba, dr Müller 
Jenő* ügyvéd Orosháza, Fonféder 
Mózes keresk. Bcsaba, dr .Vass 
Vilmos* orvos Bcsaba, Rau Ádám 
íöldbirt. Mezőberény, Csernus Mi­
hály* r. k. plébános Endrod, Han- 
kó J. Mihály íöldbirt. Bcsaba, 
Guttmann Aladár házt. Bcsaba, 
Petry József* gyógysz. Vésztő, Le­
pény Mátyás íöldbirt. Bcsaba, Ra­
vasz József fcldbirh Pusztaföldvár, 
dr Tobak István* ügyvéd Oroshá­
za, Novák Jáno„ földbirt. Bcsaba, 
Csernus Ferenc íöldbirt Békés»zent- 
andrás,Nagy József fldb Szeghalom, 
dr Révész Fülöp* fogorvos Bcsaba, 
Benedikty Gyula* gyógysz. Békés. 
F. Schiffer! Béla* íöldbirt. Gvuia, 
dr Koppányi Antal* ügyvéd Szeg­
halom, dr Borsiczki Dezső* ügyvéd 
Orosháza, Wagner Márton földbirt. 
Mezőberény, Motyovszkv Pái föld- 
birtokos Tótkomlós, dr Láng Fri­
gyes* ügyvéd Bcsaba, vitéz Mé­
száros Janos* vendéglős Körösla­
dány, vitéz dr Lénárt János* ügy­
véd Hmvásárhely, Ra.asz Lajos 
földbirt. Orosháza, Ilovszkí Sándor 
földnirt Orosháza, Kovács József 
keresk. Gyula, dr Jung Géza* fő­
orvos Gyula, dr Wcisz Aladár* 
orvos Endrod, Rusz Károly fake- 
reskedő bcsaba, dr Komássy ML 
hály* orvos Bécsaba, Weíczne 
Sándor földbírt. Csorvás, dr Szó­
bél Dávid* orvos Gyula, Csomós 
János földbirt. Gyula, Homoki Ist­
ván földbirt. Füzesgyarmat, Dríe- 
nyovszki György földbirt. Bcsaba, 
dr Kovács Péter* orvos Endrőd, 
Kocsor Jenő házt. Békés, Fezekas 
Gyula* gabonák. Körösladány, 
Meitner Soma vegvesk. Szarvas, 
dr Fismann Mihály* orvos Bcsaba, 
Ambrus Imre mozit. Szeghalom.

(Folyt, köv.)
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Sanghai, szeptember 6.
A keleti kínai vasútvonalon a ban-

llapkőletételi ünnepség
Ma helyezi el Bartoss Ferenc 

m. kir. kormányfőtanácsos, apat- ;
plébános annak a békéscsabai ka* j
tolikus kulturháznak alapkövet, ■
tahlFszociáfis Missziós elnök bűz- | diták felrobbantották az egyik sza-
dósáía hTv életre. Az építésre az J kaszt. Egyszemélyvonat mozdonya
éö oldását elnyerendő, a Missziós j kisiklott. A banditák heves tűz 
hö’övek közös szent áldozást vé- } alá vették a vonatotok A vasut-
Iznek a 7 órai misén és a j védelmi őröknek sikerült vissza-
fpmnlomi ájtatosság után történik ; verniök a banditákat. A robbana^
az épülő falak megáld ás á a 1 ...........................
Gutenberg-utcai telken, A szente­
lés aktusát, melyre szerettei vár­
ják az áldozatkész híveket, a pa­
pai és a magyar himnusz nyitia 
meg, illetve zárja be. Id- M

tanán csapatok szálljak megispán kelet-kinai vasuhnnalat

Békéscsaba, 1934. szeptember 7.

a helyszínre érkeztek. A mentők 
elsősegélyben részesítették a sú­
lyosan sérült artistát, majd a kór­
házba szállították, ahol nyomban 
ápolás alá vették. A kórházban a 
vizsgálat során megállapították, 
hogy Bugyi Béla a zuhanás kö­
vetkeztében eltörte mindkét kar­
ját, azonkívül jobb combcsontját 
és állkapcsát törte el es beisö sé 
rüiéseket szenvedett.

tói másfél kilométerre egy másik 
aknafészket is találtak. Hivatalos 
mandzsu részről közöltek, hogy a 
kormány és a japán főparancs­
nokság között tárgyalások: folynak
arra nézve, hogy japan csapatok __________________
vegyék át a vasútvonal vedel- j Közben a rendőrbizottság meg 
met. I kezdte a kihallgatásokat és a vizs

Szeptember 23-án küimmnat megy
"udapestre

A XXV. Országos Katolikus 
msjqv j Nagygyűlés alkalmából az ország

fóSinB-rnk minden részéből indulnak Buda- 
a panamista Oláh tanomon ; tre keresztes gyorsvonatok , 
Bukarest, szept. 6. A román la- | ifíyBékéscsabárói szeptember 23 án. 

pókban az a feltűnő hír jelent meg, , ^ vonat Békésföldváron, Mezö-
hogy Uica tábornok, a másoQi . Serényben, Gyoman, Mezőtúron,
hadtest parancsnoka, sajat kerei- < pusztateayőn, Szajolon, Szolnokon

kezdte a kihallgatásokat és a vizs­
gálat lefolytatásai. A vizsgálat so­
rán kiderült, kogv a fiatal artistá­
nak ez volt az első nyilvános sze­
replése és valószínű, hogy lámpa­
lázának, vagy idegességének kö­
vetkezménye a szerencsetlenség. 
Bugyi Béla, aki egyébként civil­
ben géplakatos, a rossz elhelyez­
kedési viszonyok következtében 

mivel arra hajlamosságot és

íldU.ltz5L —) — - r , Hiicvt wvji   
mére hosszabb betegszabadságra j ég ujszászon vesz fel utasokat 
megy, amelynek egy részét Koma- I Indu] Békéscsabáról 5’50-kor,
niában, egy részét kulloidon tom. j Budapestre érkezik 9'39-kor, onnan ! «■ - I ben. ismerősei előtt és műkedvelő
Uica neve a Skoda-üggyel kap- , ....... i előadás0Di már több Ízben produ-

,tban került mostanában sok- „_______... f Ln» m.dát mindict sikerrel. A

visszaindul 20 2 ó-kor és érkezik 
Békéscsabára 0'02-kor. A menet- 
díj oda vissza Békéscsabáról 6'24 
P, a közbeeső állomáson felszállók
az onnan érvényes mene'díjat fi- \ ; ' 7°” T
zetik A vonaton természetesen kedvet is érzett- az arte» pa- 
nem katolikusok is utazhatnak. Ivajara való szeresre határom el 
Mfelőbbi jelentkezés a plébániai | mag«- Mar hosszú hónapok óta
hivatalban, vagy a Menetjegyirodá- ! kísérletezett igen tetszető» ea er- 
mvduuu dekes mutatványaivá», amelyeket
ban lehe s g • - —sikerült betanulnia. Kisebb kör-

iiJJ AÍ

csoia 
szór szóba.

I vasai és a szekér <konkurenciája :
A vásárhelyi Gazdasági Egye- \ 

sülét elhatározta, hogy felterjesz- j 
léssel fordul a kormányhoz és a j 
vasúti tarifa leszállítását kéri. Rá­
máiul a Gazdasági Egyesület arra,

iegiiyilt 
íz uj pályaudvari postaimé

A általános tetszést aratott uj 
békéscsabai M. Á. V. állomás 

( minden tekintetben kifogástalanul 
I szolgába az utazóközönség kényei- 
j mét £nnek érdekében helyeztek 

hogy a vasún tariU ^ diagasnga < j postafülkét is a pompás épület- 
miatt terjedt el a székár fuvarozás , ten< jviost nyílt meg teljesen be- 
az Alföldön és igazsagtalan dolog j rendeZve és felszerelve ez a posta 
volna azt hatalmi szóval betiltani, j amely mindennemű postai
A MÁV tarkáját tegyek olcsóDua. * értékcikkek eladásával, ajánlott- 
s akkor megszabadd a vasút a ; expreszlevelek, valamint táv­
szekér fuvarozók konkurreüwiajá- , 
tói.

Mit tsnuihaiüsk a leányok a söl 
kereskesbEmi szsktanloivaaea 1

A békéscsabai fiú felső keres­
kedelmi iskolával kapcsolatos női

----- --------  i------
t kálta magát, mindig sikerrel. A 
\ délelőtti próbái sem volt még 
\ semmi baj, este azonban elvesz- 
! tette önuralmát vs a nagyszámú 

iratok felvételével, továbbá nyilvá- j közönség szánakozásával, tragiku- 
nos helyi és interurbán telefon- t san lejezve oe artista pályáját, 
beszélgetések lebonyolításával fog- jj *
lalkozik. A hivatalos idő léggel 7 » ^-nj. lapunk zártakor értesülünk,
órától es.e ív óráig tart. A pos - j a szerencsétlenüí járt Bugyi Béla 
utalványok, postacsekkek, posta- * ,, íórházbaQ £ulyűs sérü:e-
takarekpenztan ki- es berizetes, i -• hp1*>h»U
értéklevelek, csomagok felvétele ; ............ *—
továbbra is a pályaudvari posta • 
régi helyiségében történik. r \

M lvaJJI vöz/lC V Civil j V uiuiuiAiw és a magyar munka

Súlyos szerencsétlenség történt
a

_______ _________  _ téren,
— 7“—~ i ahol a Corvin-cirkusz tartja sza- 

ges pontos magyar helyesírást es - badtéri előadásait, 
a kereskedelmi stuusf, a Közgáz- j ]viint rendesen, ez alkalommal 
dasági alapfogalmakat és gyakor- ; is poatosan peregtek ! 
laü alspon ís< a kereskedelmi, { e^yeg számai, mindaddig mig Bugyi 
váltó- és csekkjog több rendelke- j B'^|a 23 éves artista száma nem 
zéseit, a kereskedelmi levelezést, \ következett. A fiatal artista Í3 
ji7 pdv s7rTÍi és kettő ; könyvvitelt. : „zx_Ion nő

Egy artista halílss szereiESltisiisége 
az erzsibetheSyi cirkusz sliaiasán

Mtólfáa» hözben Innüaal és balálosai megsérüli , célját,alkai.
Egy szer csaii azonban mindenki- ; mat bl2Íosit az irodalom és a mú- 

3n meghűlt a ver es jap.-eszeke- ; vAszet demonstrációjára is. Októ-

(B. É) A Nemzeti Munkahét 
• vezetősége, hogy teljessé tegye 
j az egyetemes magyar megmozdu- 
! lás sikerét, továbbá, hogy a íegmél- 
\ többm juttassa kifejezésre a Nem-

>Li le a musor

az egyszerű és kettős könyvvitelt,könyvvitelt, j méfer magasságban, egy lengő ru- 
8 számolást j don tornászott s különféle, igena megbízható és pontos

B.U1U11 1efc.1ii.cue1, j a közönségét, A MOZOHSeg
és a szomszédos államok g-ázoa- | lélegzetvisszsfojtva figyelte Bugyi 
sági földrajzát, azoknak az áruk- 5 Bé]a mutatványait, aki nagy sikert
nak ismeretét, amelyek a magyar \ aratott és sok tapsot kapott.

ben meghűlt a ver és isiveszéke- ? v^S2et demonstrációjára is. Októ- 
lés, sikoltozás hangzott fel a nezo- | bgr ó.áQ| a Nemzeti Munkásét 
térről. A közönség felugiviL he- | u|-0iSq szombatján a budapesti Vá- 
Ivéről, hogy lássa a történteket. , rog- Színházban irodalmi est lesz, 
Az történt ugyanis nogy az ar- j amelyen Móricz Zsigmond, Kosz­
tista egyik mutatványa közben, toláavi Dezső< Babits Mihály, Hu- 
eddig még pontosan meg nem ai- ! nvad( Sándo, Zilahy Lajos. Mécs 
lapított körülmény folytán lezu- j Lászió Suráayi Miklós, Tormay 
hant a rudrol és eszmeiedéül j Ceci] Bibó LajoS( Csatho Kai- 
terült ei a cirkusz porondján. Ke ; ma Bónyi Adorján, Aprily La- 
zedába összetört es az orrán es a | ■ Somogy vary Gyula, Bállá Bo- 
szajan ömlött a ver. j rísz, Bókay János, Tamási Áron,

Az eloadas természetesen felbe j detb!en Margit. Harsányt Zsolt, 
szakadt a szerencse fenségről er- j Mám[ Sándor, Illyés Gyula, Földi 
tesitettek a mentőket es a rendőr- 5 - - - — - — ^ ■ ■ L-

export és import tárgyai, az egy­
séges magyar gyorsírást és gép- j 
írást, különös tekintettel a magyar j 
kereskedelmi levelezésre oly fokig, j 
hogy a gyakorlati élet bármely te­
rén megállhassák helyüket. Végül j 
a növendékek vallsserköícsi ne- j 
velősben, valamint testük fejlesz- j 
tése és egészségbentartása érdé 
kében mozgásos gimnasztika- és 
ritaii .u-3 tornatanításban is része­
sülnek. Hogy pedig végzett nö­
vendékeinek az elhelyezkedést ál­
lami vagy községi hivatalokban is 
lehetőve tegye, a jelentkezőknek 
a tanév végén a szaktanfolyamon 
módot nyüjt arra is, hogy az is­
kolában a gyors- és gépírásból 
aliamvizsgálatot tegyenek.

Reálgimnázium II., IV., V., VI., 
VII. Polgári fiú I., II., UL, IV. 
Polgári leány II., III., IV. Leányli- 
ccum III., IV. V. oszt használt tan­
könyveket legmagasabb áron vesz a 
Körösvidék könyvkereskedés.

séget, akiknek közegei hamarosan

,#** 4** S

Szeptember 7-8, péntek fél 6, fél 9, szombat S-5-7-9 órakor
Szombaton a 3 órai előadás zésaa!

Pierre Louis vidám operettje:

Pausole a vidám király 
és 365 felesége
EMIL JANNÍNGS, SIDNEY FOX.

John van Drüben regénye:

Ha én szabad volnék
IRENE DUNN, CLIVE BROOK, NILS ASTHER.

j Mihály, Falu Tamás, Karinthy hri- 
' gyes, Sértő Kálmán, Terescsény 
j György, Németh László és még 
í számosán szerepeinek. Az iro- 
: dalmi est részletes program 
! járói a Nemzeti Munkahét veze- 
! tősége később ad tájékozatni.
: Dr Fabiayi Tihamér kereskedő- 
j lemügyi miniszterrel beszéit eSY 
) uisagiró a Nemzeti Munkahétről 
: és Fabínyi Tihamér miniszter eze- 
j két mondta:
i — A Nemzeti Munkahét kere­

tében egyforma megbecsülésben 
részesül a munkaadó és az aL át­
árazott, a szellemi- és a kézimun 
kás. másszóval mindenki, aki az 
eredmények létrehozásában^ űa^ 
milyen módon közreműködött. A 
Nemzeti Munkahét tehát a társa­
dalmi osztályok közötti összhan­
got is sürgeti és bizonyság ^ amel­
lett, hogy ennek az országnak min­
den polgára egyformán értékes os 
nélkülözhetetlen tagja a nemzeti 
közösségnek a közös cél eléréser 
hivatott munkán keresztül A Nem-
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new!

Rál-éscsaba, 1934. szeptember 7. KÖRÖSVIDÉK
tj Munkahét figyelmeztetés és j 

Mszólitás az ország minden pol­
cához, hogy a magyar munka 
tárro^atása elsősorban a magvar 
taCdalom feladata. Külföldön j

'becsülésre csak akkor számít­
sunk, ha értékeinket elsősorban 
önmagunk tanuljuk meg tisztelni 
Ac becsülni.

___ Az idei Nemzeti Munkanév 
a2|i különös jelentőséget ad az, 
wv az idén lesz tizenötödik,év­
fordulója a Kormányzó Ur Őfő- 
íuéltósága Budapestre történt be­
vonulásának a kommunizmus meg- 
törése után. Az idei Nemzeti 
Munkahét meg fogja mutatni, hogy 
ezalatt a tizenöt év alatt számta- j 
lan baj és nehézség ellenére is j 
mit tudott alkotni és teremteni, ez j 
a nemzet a Kormányzó Ur Ofő- l 
méltósága bölcs vezetése alatt. Ez j 
az" összehasonlítás önmagában vé- | 
ve is bizalmat és reményt kell, 1 
hogy keltsen bennünk a jövőt J 
illetően, mert az elmúlt tizenöt év j 
munkájának eredményei a jövő > 
munkájának eredményeivel kar- j 
öltve, ezc az országot csak egy | 
biztatóbb és remény teljesebb kor­
szak felé vezethetik.
<>#*« 'H i-rt*V*>é**">** •••••••••••••

Zenás felvonulás az Iparos 
Daleskiír vasáraapi szüreti 

mulatságára
Amint már megírtuk, szeptem­

ber 9 én, vasárnap tartja szinpom- 
pás, változatos -.szüreti mulatságát 
a kitűnő hírnevű és mindig érté­
kes, nagy közönséget vonzó Bé­
késcsabai iparos Daloskor. A szép 
szüreti ünnepély délelőtt 11 óra­
kor kezdődik. A felvonulás a Pe­
tőfi li kettői az Andrássy-uion ke­
resztül fúvós zenekar kíséretével 
halad a Széchenyi ligetbe, ahol sö­
rözés és sörivóverseny lesz. Aki 
a legtöbb sört fogyasztja el, érté­
kes ajándékot kap. Délután valódi 
szüreti népünnepély színhelye lesz 
a Széchenyi-liget, ahol 2 órakor 
megkezdődik a szöllőlopás, a ka- 
csivad.-szat, köcsögtörés, lepény- 
evés, zsákbafutás, szerencsehalá­
szat, lisztfuvás stb. Este 9 órai 
kezdette 1 nagyszerűen megrende­
zett zál tetőzi be a vidám napot, 
amelyre személyjegy 50 fillér, csa- 
Udjegy pedig 1 pengő 20 fillér.

tevékeny, sokoldalú, ötletes 
rendezőség mindent megtesz a si­
ker érdekében, amely az Iparos 
Daloskor jó hírneve mellett biz­
tosra is vehető.

n frontharcosok kerti mulatsága
Már csak egy nap választ el 

bennünket tőle és aztán vidám 
kedvvel rophatjuk a táncot. Tün­
dér világ lesz a Széchenyi ligetben: 
színes, tarka, nyüzsgő és hangos, 
hogy mindenki megtalálja benne, 
amit legjobban szeret.

A legnagyobb meglepetést mégis 
a heiyi rádió ‘fogja okozni, mely­
nek pompás műsora most készül. 
Komoly és vidám számok váltják 
majd egymást : próza és zene; 
hasznos és kellemes.

A legjobb csabai zene huzza 
fülbe és talpalá és olyan gramo- 
foiilemezek lendítik mozgásba a 
modern táncok kedvelőit, melye­
ket a világ legkitűnőbb ilynemű 
zenekarai játszottak.

t Legyünk ott ^ mindnyájan ! De 
hiszen ezt mondani is felesleges, 
aki a holnap közreadandó műsort 
elolvassa: úgysem maradhat oda­
haza.

Heeegvletl fiái
Amint már közöltük, a Békés­

csabai Általános Népegylet szep­
tember 8-án, szombaton este 8 órá­
tól reggel 1 óráig a népegyleti szék- 
'•az összes termeiben a most ala­
kit ifjúsági műkedvelő gárda ja- 
yáia műkedvelői előadással egy- 
bekölöLt népegyleti bálát rendez, 
belépődíj személyenként 1 pengő, 
bárom közvetlen családtagra szóló 
csalódj egy 2.50 pengő. Belépőjegy, 
J, műsoros előadásra is érvényes 
* eiüliizetéscket a kulturális cél ér­
cekében köszönettel fogad és hir- 
Lpilag nyugtáz a rendezőség. Fe- 
állizetések a Békéscsabai Általá- 

nos Nép egylet címére küldendők, 
á rendezőség kéri a hölgyeket, hogy 
a bálon egyszerű ruhában jelenje- 
11 meg. A zenét az erzsébetitelyi 
jbrahám (Gyumbjer) András fú­
vószenekar a szolgáltatja.

Mindenki adakoznék a 
békéscsabai Trianoni Ország- 
oszlóra !

Hirdetőinkhez!
Tisztelettel közöljük t. Hirdetőink­

kel, hogy a szombati ünnep miatt 
lapunk vasárnapi száma nem jele­
nik meg, ezért az ünnepi számba 
szánt hirdetéseket pénteken délután 3 
óráig feladni szíveskedjenek.

Tisztelettel 
a KIADÓHIVATAL.

:-<ii NBl
— Ma, pénteken hetipiac Bé­

késcsabán. A polgármesteri hiva­
tal közlése szerint Békéscsabán 
a szombati pirosbeiüs ünnep miatt 
a hetipiacot pénteken tartják meg.

— Frontharcosok előnyben. 
A m. kir. dohányjővedék köz­
ponti igazgatósága meghagyta a 
dohánybeváltó hivatalok vezetői­
nek, hogy az Országos Fronthar­
cos Szövetség helyi csoportjainak 
igazolt tagjait a munkahelyek be­
töltésénél előnyben kell részesí­
teni. A szövetség által kezdemé­
nyezett mozgalom, hogy a front­
harcos tömegeket kenyérhez jut­
tassa, egyre 1 szélesebb es széle­
sebb kereteket ölt és mindgyak- 
rabban találkozik a közületek és 
vállalatok megértésével. A dohány­
jövedék központi igazgatóságának 
most kiadott rendelete is egyik 
dokumentuma a frontharcos moz­
galom komolyságának és látjogo 
sulfságának. Ezt most újból íí- 
gyelmébe ajánljuk a többi közüle- 
teknek és magánvállalatoknak, nem 
győzvén eléggé hangoztató5, hogy 
a becsületes kötelességteljesités a 
haza védelmében igazán megérde­
mel egy — falat kenyeret.

* Hölgyek és urak ügyeimébe ! 
Különleges illatszer és pipere cik­
keket csak szaküzletben vásárolja­
nak. Neumannál. Szt. István-tér 12. 
(Volt Stühmer helyiség).

• Számos női bajnál a természe­
tes »Ferenc József« keserűvíz hasz­
nálata végtelen nagy megköny- 
nyebbülést szerez.

— A múlt évi szántóföldi 
termelés. A Statisztikai Havi Köz­
lemények legújabb száma szerint 
az 1933. évi szántóföldi termelés 
értéke összesen 744 millió pengő 
és 26.9 % kai alatta maradt az 
1932 évi értékösszegnek, A kalá­
szosok értéke 16%-, a kapásnövé­
nyeké 31.9% , a takarmányfélék 
értéke pedig 36.5% kai kisebb volt, 
mint 1932 ben. A legnagyobb ér­
tékösszeget a búza képviselte 186 
mdUó pengővel. (B. É.)

* Asztma és szívbetegség, mell­
es tüdőbaj, görvély- és angolkór, 
pajzsmirigynagyobbodás és goly­
vaképződés eseteiben a természe­
tes »Ferenc József« keserű víz a 
gyomor és belek működését kitű­
nően szabályozza.

— Ingyenes gyorsíróiantolyam.
A Békéscsabai Gyorsírók Egye 
sülete a gyorsírás művelése és 
minél szélesebbkor!! terjesztése 
céljából az 1934—35 iskolai év­
ben a felső kereskedelmi iskolában 
ingvenes esti gyorsírótanfolyamo- 
kat rendez. Külön tanfolyamot tart 
az egyesület a kezdők és külön 
tanfolyamot a haladók szamára. A 
kezdők tanfolyamára bárki beirat­
kozhat, a haladók tanfolyamára 
csak olyanok, akiknek irodai 
gyorsírói oklevelük van, vagy leg­
alább 120 szótagos sebességgel 
tudnak már írni. A hallgatók a 
tanfolyam végén állam vizsgálatot 
tehetnek. A tanfolyamok teljesen 
díjtalanok, tekintet nélkül arra, 
hogy a hallgató egyesületi tag-e 
vagy sem, csupán beíratási dij cí­
mén fizetendő 2 pengő Az első 
tanfolyami összejövetel f. évi szép 
íember hó 17-én, hétfőn este 8 
órakor lesz a felső kereskedelmi 
iskolában, ugyanakkor lehet be­
iratkozni is. A tanfolyamok idejét 
ezen első összejövetelen állapítjuk 
meg. Elnökség.

— Ä kereskedők figyelmét 
— kellemetlenségek megelőzése 
végett — ezúton is felhívja a ke­
reskedő-tanonciskola igazgatósága 
arra, hogy nemcsak kifejezetten 
ianonci minőségben alkalmazottak 
iratandók be a tanonciskolába, 
hanem miniszteri rendelet szerint 
a szakismeretek megszerzése cél­
jából alkalmazott gyakornokok 
vagy más néven nevezett alkalma­
zottak, tehát a kifutók is í Ez az 
iskolalátogatási kötelezettség a 
próbaidőre, valamint azokra a ta- 
noncokra (kifutókra) is vonatkozik, 
akik az iskolai év folyamán lép­
nek valamelyik üzletbe és a tan­
idő leteltéig tart. — A kereske- 
dő-íanoasciskolába a beiratások 
még f hó 7. napján délután 3—5 
óráig lesznek a felső kereskedelmi 
iskolában.

— Értesítés. A 239. sz. „ Mun­
kácsy" cserkészcsapat a nyári tá­
borozás utáni első csapatösszejö­
vetelét szeptember ló-án délután 
3 órakor tartja az iparostanoncís- 
kola otthonában. Parancsnokság,

— Ezen a héten a Badics és Ka- 
dó gyógyszertárai tartanak éjjeli 
szolgálatot

Mindenütt...
még a legkisebb falvakban is 

kapható a
TUDOR“ flCCUMULÜTOR-GYDR R. T.

világhírű gyártmánya a

zse blámpael em
— A Nemzeti Munkahét or­

szágos rendező bízót:sága közölte 
a békéscsabai bizottság elnöksé­
gével, hogy a budapesti kedvez­
ményes vasúti utazásra való iga­
zolványokat hamarosan szétküidi 
az IBUSz fiókoknak és azok utján 
árusítják.

— Kovács Lajos karikaturista 
nagy sikere a Sárréten. Kovács 
Lajos raízolómüvész, aki a télen 
Gyulán rendezett karikaturakiálli- 
tásával értékes és széleskörű si­
kert aratott, Szeghalomról néhány 
hónappal ezelőtt meghívást kapott, 
hogy az ottani közéleti ’szereplőkről 
karikatúrákat készítsen. Kovács 
Lajos a meghívásnak eleget tett, 
az arcképeket linóleumba met­
szette s a pompásabbnál- pompá- 
sabb karikatúrák egy albumba 
összefűzve már meg is jelentek. A 
„Sárréti koponyák, avagy a báj­
nak tikere“ — ezt a címet kapta 
az ötletes képszövegekkel ellátott 
gyűjtemény — a Sárréten s ahová 
csak elkerült, mindenütt óriási si­
kert aratott. A derűt és tehetsé­
get sugárzó torskep és hon mot 
gyűjteményt Nagy József és Fü- 
íöp Károly, & szeghalmi reformá­
tus reálgimnázium tanárai állítot­
ták össze.
(ü— A Magyar Bridge Szövet­
ség békéscsabai kerülete f. hó 8-án, 
szombaton este fél 9 órai kezdet­
tel páros szerencseversenyt rendez 
a kaszinóban, melyre a bridgezők 
minél nagyobb számban való meg­
jelenését kéri.

— Országos intézkedés ké­
szül a kér ékpár tolva jók ellen.
Huzamosabb idő óta úgyszólván 
napirenden vannak a kerekpárlo- 
pások, A rendőrség nehéz fel­
adat előtt áll, mert vidékre viszik 
ui a lopott kerékpárokat és nem 
lehet nyomára akadni a tolvajok­
nak. Az álíamrendőrség szegedi 
kapitányságának közlekedési osz­
tálya néhány hónappal ezelőtt fel- 
terjesztést intézett a belügyminisz­
terhez és arra tett javaslatot, hogy 
a kerékpárok vasvázába gravíroz­
zák bele a számozást s ugyanerre 
a számra állítsák ki a kerékpár- 
tulajdonosok arcképes igazolvá­
nyát is. Ez a mód alkalmas lett 
volna arra, hogy a kerékpárlopá­
soknak végelveasenek. A rendőr­
ség felterjesztésére most érkezett 
meg a belügyminiszter válasza. A 
minisztérium egyelőre nem tartja 
szükségesnek, hogy a kerékpárok 
jelenlegi nyilvántartásán változtas­
sanak," mert a kerékpárlopások 
megakadályozásának ügyét orszá­
gosan fogják megoldani.

JÖJJETEK

QKSZACOS-KATOUKUS-NACYGYÚI.ÉSRE
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_ Országos vasasok. A vá­
roshoz érkezett kivaf&ios értesítés 
szerint a legközelebbi országos 
vásárt Körösiad ány községben 
szeptember 15 én, Turkevén pe­
dig szept 16-án tartják meg.

• HA BUDAPESTRE UTAZIK, 
első útja legyen a fényesen átala­
kított és kibővített Hungária Für­
dőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 
44.) menni. Ott már reggel 5 órakor 
nyitnak és 1.40 pengőért nemcsalt 
megfürödhct, hanem jól meg is 
reggelizhet

_A Magyar Főídmives- és
Munkáspárt (Magyar Paraszípárt)

Jélarbanlevő úgy az elmúlt, mint a múlt év ha­
sonló hónapjához viszonyítva vala­
mivel rosszabbodtak, mert a szü- 

5“ b»!^S5 1 letések száma csökkent, a halálo- 
M ff SS fi? II #IP11 zásé változatlan, igy a íermésze- 
i IS i 6P w Bi Ibii tes szaporodás csupán 17-eiaktív.

A fertőzőbetegségek száma szapo­
rodott, bélhurut lépett fej, mely 
azonban eddig sem a tavalyi, sem 
a két év előtti súlyosságot nem 
érte el.

Mimi

Fsusole a, vidám király 
és 365 felesége 

Bemutatja a Csaba Mozgó szept. 7-8-án.
Emii Jannings, az ismert német 

filmszínész a múlt napokban Lón

SSOUOBBBBBtSStSSBBBBBSBí WBEfiMKKtoáBBB

Ci B Ci fIDíl

Rosszabbsdoíf augasziasbaa
a város közBsészságilgve

Most álíitoita össze dr Donner

Békéscsaba, 1934. szeptember 7,

Tőzsde
—0—

Valuták:
Angol font 16 90—17 3o
100 Dollár 334*60—238*60
ICO Hollandi forint 231 —23"
ICO Francia frank 22 30—2250
100 Svájci frank IÍO’70—1*1-55
109 Német márka 136'Cö—137 60
1Ö0 Cseh korona 14*02__W'y\
100 Dinár 
100 Leu 
100 Lira

7‘80—8'3tt 
3-42-346 

29 90—3025

w hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órai ; László városi ügyvezető orvos .
kezdettel az Andrássy-ut 73 szám j Békéscsaba város népmozgalmi ki* | donba érkezett. Emii Jannings »eg
alatt lévő Kolcza féle korcsma kü- \ mutatását augusztus hóról, amely- i utóbb^ fejezte be Londonban a j
iönheíyiségében folytatoiagos beszá- ! ^ől az alábbi érdekes adatokat ! Pauaole király _dó5 te lesé ge című |
mólót tart a telepítésről, valamint az ; közöljük :
eddig elvégzett munkáról. Azokat, j Született összesen 96, fiú 63,

Határidős piac:
Az irányzat tartott, forgalom 

közepes.

filmjét, amely Pierre Louysnak, a 
népszerű francia írónak egyik leg- . ,
híresebb regényéből készült és ez : kg. tv ouza

et, a ! 78 kg. tv. búza
u> * 79 kg ív. búza

— Szombathelyte felár«, Bu- j 79, finemü 50. nőnemű 29^ Nem amerikai filmsztár játszotta. j 80 kg. tv. búza
danes re Sze^ed^e Bécsbe 33 i orvosoltatott / éven íUjÍ 3, i év>n ' t ■ BozsSósuffsi kedvezmény, felüli 4 összesen 7. Orvm törvény- j A ÄjT-S í Takarmányárpa
További felvilágosítás és igazolva i széki boncolás 1, orvosrenacn Irene Dunne uj .urnje »Ha
nyok a Menetjegyirodában. j hullavizsgálat 3 esetben fordult elő. j szabad volnék — a válás j Tengeri

...... ! Az életkori tekintve meghalt: j pádon is sokszor ta gyah «erde- ; Zab
- A földmunkáson menetdíj- $ Halva születeH 3, 0-1 évig 27, | sét feszegeti uj beáOltásban, A 

kedvezménye. Ismeretes, nogy j ^vig 6, 5—IC évig 2, 10—20 i probléma a jelen esetben az : joga 
mezőgazdasági munkások, íöld- 1 éyj t 2, 20-30 évig 2. 30—40 évig ! van-e a férjnek akit nem szeret a
munkások (kubikosok), erdő , : ^ 40—50 évig 7, 50_60 évig 6, j felesége és ő sem az asszonyt,
szöJlŐ-, síb. munkások a löldmíve- ( oó—70 évig 10, 70—80 évig 3. I megakadályozni a válást, csak
lésugyi és kereskedelmi miniszter j g0_90 éy{ö j | azért, hogy ez asszony ne köt
rendelte érteimében lakóhelyiek- • ^ kórnemekre nézve : aggkori j hessen uj házasságot azzal, akit

10 
Korpa 
Sörárpa

Gabonaárak:

16 20-1640 
1635—16*55 
16*50—16 70 
16*60—1680 
12*25—12*35 
13 50-13*80 
12*00-12*10 
12* 10-12*25 
10 50—1075 
16 25—16*75

ről munkahelyükre vasúton cso­
portosan kedvezményesen utaz­
hatnak. A vonatkozó rendeletet a

Készárú piac:
Az irányzat barátságos, forga­

lom élénk. Az előző napi árak­

tengeri 75—55, korpa 10
emelkedett mázsánkén*.

fillérrel

mázó mezőgazdasági munkások 
kötelesek felmutatni azon község 
elöljárósága által kiállított igazol 
vényt, amely elölt a munkáss/er- 
ződést kötötték. Erdő- és föld­
munkások (kubikusok) a muuka- 
hd re utazásuk alkalmával állan­
dó lakóhelyük, visszautazásuk al­
kalmával pedig a munkahely sze­
rint iJetékes községi elöljáróság 
(polgármester) — vagy ha a mun­
káltató közintézmény (város, köz­
ség, posta, vasút, ármeaíesitő tár­
sulat, stb.), akkor ezen közintéz­
mény aitaí kiállított igazolványt 
tartoznak felmutatni.

végelgyengülés 2, agyszélhüdes 7, szeret. Irene Dunne partnerei a j hoz viszonyítva búza 5. árpa 30, 
hátgerincsorvadás 1, aggkor! eibu- | filmben Clive Brook es Nils 
tulás 1, szervi szívbaj 1, szívizom- j Asther.

.4? Jfi 3 &
m&űio

A rádió pénteki műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek, i hözéD_74—78 82-85

10: Időszerű apróságok, (relolva1 repedés
mirigytultengés 1, halvaszületett 3, 
veleszületett gyengeség 4, ászkor 
3, koraszülött 2, középfülgyulla­
dás 1, szülés alatti fulladás 1, bu- 
borköteg 1, csontvelőlob 1, me­
revgörcs 1, roncsolás 1, önakasz­
tás í, vízbefulladás 1, hasihagy- 
máz 1, vérhas 1,

Fertőzőbetegségek közül elő­
fordult : roncsoló toroklob 9, vör- 
iieny 3, vérhas 7, malária 1, hasi­
hagy máz 5, hökhurut 1, veszett­
ségre gyanús marás 1, trachoma 
8, nyílt tbc 5.

Ferencvárosi terfés vásár:
Ár&k: Fiatal kőnr.ví* 6> 70,

sás.) 10.40: Ifjúsági közlemények. 
(Felolvasás.) 12.05 : Eugen Step at 
balalajka .enekara. 13 30 : Orszá 
gos postászenekar. 16: A rádió 
diák félórája. 16 30: „A postakocsi." 
P. Ábra hám Ernő elbeszélése. 17: 
Zenekari hangverseny. 18 50: Mit 
üzen a rádió. 19.2, : Fejér György 
és Adler Tibor kétzongorás jazz 
számai. 20: A rádió külügyi ne­
gyedórája. 20.15 : Sportköziemé 
nyék. 2 30: Kisoperák a Stúdió­
ban. 22.35: Csorba Dezső é« ci­
gányzenekara muzsikái. 23.15: Tánc-

rese a központban 
háromszobás

gsS vagy külön 
rEStel álló HAZAT

bérb en Cím 
a kiadóban-

"A' i // ió >‘ iyidőjárás

A békéscsabai meteorológiai 
•»egiígyefő állomé® jelen"
1934. szeptember 6 án délhcsa.

Hőminimurn + 14 6 Cü 
Hőm® Timiim + 24*4 Ca 
A föld felszínén + 14*0 Cf 
Csapadék 1*6 mm.
Légnyomás 763*3 mm

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentiie:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Északnyugati szél, több he­
lyen, főleg keleten, esetleg eső 
vagy zivatar. A hőmérséklet alig 
változik.

A közegészségügyi viszonyok 1 lemezek.

K.orösvidLél£ ZcöziyzükeresScetiFés

Tankinyvefe megérkeztek
Minden tankönyv- és írószer vásúrlé ér télies 
jutalomban részesül. Kisebb vásárlások után 
(20—30—40—50 fill.) vdsárlúsi szelvényt 
fí d 11 n melyet ipa a vásárló összegyűjtve
visszahoz jutalomra cserélünlk be.

Használt tankönyvek kaphatók

APROHIRDEÚ EH
■^^xsaaB8K*iÉS@SE3aBeea«aBroaratoKYíam"«£a*>r
Apróhirdetések ára tíz s-.óí? b ^
lúiéí', vasár- é$ Baaepaep 1 'i«s. *At' 
tag betSvol szedett szó duplás -áa;! 
Eérjilk vidéki hirdetőinket, bogy & b.rdcttf 
árit í szöveg beküldi vével »^yidejfileg be­
küldeni sziveskedjenek. A hirdetések t'- 

postabélyegbsa is beküldheti1___

Trágyáéit Kukoricasstáraf 
I adok. AlsOkörős-sor 4/1.

; lElfSÚÖ VI., Bajza-u. 18 számú föáz ked- 
; vező fizetési feltételek mellett.

%CedvexŐ fizetéssel Árpád sor 54 sz. 
ház, szép kerttel eladó.

Diákot (esetleg zongoratanitás és korrepe­
tálással) felveszek Vadászfegyver táskára 
eladó. Ludvigh, Kistabán-u. 23.
Diákot, vagy diákleányt olcsón vállalok- 
Állandó német társalgás. György né, Láza, 
utca 30.

KörösuMélí &#inyi;Jc0Feslceclés !vesz a "Csaba" hiriaPiroda- Andrássyut^

I Erzsébet Királyné Szálló
I ------- BM Budapest, IV,, Egyetem-utca 5. ____

100 modern kényelmes szoba. Liftek. Hideg, meleg folyóvíz. 
Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHÁZBAN minden 
este szalonzene. Az ERZSÉBET Pincében egy pincér rendszer.

Uriházba egy középiskolai fiú, vagy 
ellátással felvétetik. Ugyanott egy külön e 
járatú, csinosan bútorozott szoba kiaá ^ 
Munkácsy-u. 1., az emeleten.

Újság árusítót és ujsdg1&U>°Tf
dót fixfizetéssel és magas jutalékkal
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